



Приштина, Београд - Министар унутрашњих послова Косова Бајрам Реџеџи изјавио је за Данас да ће 16. септембра косовска погранична служба и царина доћи на прелаз Брњак, док ће Јариње касније почети с радом, јер треба да се оспособи и опреми неопходном инфраструктуром.

Према Реџеџијевим речима, до 16. септембра, а и неко време после тога, сва акцизна роба која долази преко севера Косова цариниће се на прелазу Мердаре. Све друге врсте робе, каже он, цариниће се, као и сада, у јужном делу Косовске Митровице.

Реџеџи истиче да Приштина „све ради у координацији с Кфором и Еулексом“ и да упркос појачаним тензијама на северу „нема разлога да се због неких кријумчара одустане од спровођења реда и закона“.

- Влада Србије озбиљно схвата најаве Приштине, а и Срби на КиМ су у сталној приправности, поред барикада. Сви важни фактори у државном врху покушавају да, у сталном контакту с међународним званичницима и амбасадорима, спрече једностране потезе Приштине - каже за Данас Горан Богдановић, министар за КиМ.

Упркос озбиљном схватању ситуације и јучерашњем захтеву посланика ДСС и СРС у Скупштини Србије да председник и премијер Борис Тадић и Мирко Цветковић „јавно и јасно“ кажу какав ће бити одговор Београда на одлуку косовског премијера Хашима Тачија да царински споразум почне да се примењује 16. септембра, ова тема неће бити

на дневном реду данашње седнице Владе Србије, званично је потврђено нашем листу у Немањиној 11. У државном врху процењују да су рокови Приштине нереални и да Тачи форсира „рат живаца“ због „кућних проблема“.

Званични Београд, како за Данас објашњава портпарол Владе Србије Миливоје Михаиловић, очекује да ће „Унмик, Кфор и Еулекс, као мисије УН, деловати у оквиру мандата Резолуције 1244 СБ УН и да неће дозволити једностране потезе Приштине, који ће додатно искомпликовати ситуацију“.

На северу КиМ стање је и даље „мирно и напето“. Јучерашњи дан обележили су протести српских радника у правосуђу и здравству у северном делу Митровице, као и вишесатна блокада свих путева у овом делу Покрајине због истраге Еулкса о убиству косовског специјалца у акцији јединица „Росе“ крајем јула. На терену се спекулише да се, као одговор за догађаје на северу КиМ, за 13. септембар планирају демонстрације Албанаца у Бујановцу, Прешеву и Медвеђи, тврде извори Данаса.

Еулекс је због истраге јуче блокирао село Зупче у општини Зубин Поток. Срби су одговорили блокадама, због чега је Кфор блокирао све споредне путеве на северу КиМ, преносе агенције. Током ноћи између среде и четвртка Срби су до јутра држали у блокади путеве од Косовске Митровице ка Звечану и Рашкој, на којима је саобраћај нормализован ујутру, пре гужве у Зупчу.

У северном делу Митровице јуче пре подне најпре су протествовали радници српског правосуђа. Они тврде да је Еулекс изашао из статусно неутралног оквира и увео у употребу кривично законодавство „косовске републике“, иако је договорено да се поштује Унмикова регулатива. Због најаве укидања српских институција потом је демонстрирало и око хиљаду здравствених радника из све четири српске општине на северу, док се данас очекују протести запослених у локалној самоуправи.

Ирина Гудељевић, портпарол Еулкса, изјавила је за Данас да је, што се тиче правосуђа, „независним судијама остављено да сами одлуче које ће законодавство примењивати“. Када је реч о административним прелазима на северу КиМ, Мисија ЕУ „заједно с косовским институцијама ради на поновном успостављању уобичајене царинске контроле на оба прелаза“.

Ј. Тасић

(Данас)